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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERÍODO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze, no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 

– Centro, reuniram-se os Senhores Vereadores para a 28ª Sessão Ordinária 

do 2º período do ano de 2014. Procedida a chamada nominal, responderam 

presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Noel Pedrosa de Mello – 1º Secretário; Eliezer Lage Bento; 

Genildo Ferreira Gandra; José Domingos do Rozário; Jailson Barboza 

Coelho; Luiz Fernando de Alcântara e William Cezar de Castro Padela, 

deixando de comparecer os Vereadores Silas Cabral (ausência justificada), 

Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro; 

Jorge Luís da Silva Rocha; Márcio Alfredo de Souza Pinto; Marco Aurélio 

de Souza Barreto; Mirian Pacheco da Silva; Roberto Lúcio Espolador 

Guimarães e Vicente Cicarino Rocha. De acordo com o Artigo 51 da Lei 

Orgânica do Município, havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a presente Sessão e convidou o Ver. Genildo Gandra a proceder a 

Leitura Bíblica: Salmo 23. Em seguida, na ausência do 2° Secretário, o Sr. 

Presidente solicitou ao 1° Secretário que realizasse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, que submetida à discussão e votação, foi aprovada. O Sr. 

Presidente informou que faltaram sem justificativa a esta Sessão os 

Vereadores Márcio Pinto, Robertinho, Abelardinho, Jorginho do Charlinho, 

Dr. Marco Barreto, Mirian Pacheco e Carlos Kifer. Logo depois, o Sr. 

Presidente convidou o 1° Secretário a realizar a leitura dos expedientes. 

Expedientes Recebidos: Ofício COFFFC n° 187/2014 de 30/10/14.  

Convidando para participar de audiência pública e debate da Comissão de 

Orçamento, Finanças, Fiscalização Financeira e Controle da ALERJ para 

análise da proposta orçamentária para o exercício de 2015. (a) Deputado 

Coronel Jairo - Presidente.    Despacho: Ciente. Em 06/11/2014. (a) Nisan 

César dos Reis Santos - Presidente. Ofício n° 1783/2014 de 05/11/14.  

Solicitando espaço da Câmara Municipal para realização de audiência de 

prestação de contas no dia 19/11 às 14h. (a) Andréa Moreira da Costa 

Lima. Secretaria Municipal de saúde e Defesa Civil. Despacho: Ciente. Em 

06/11/2014. (a) Nisan César dos Reis Santos - Presidente. Ofício DNIT n° 

428/2014 de 05/11/14.  Em atendimento a solicitação desta Câmara, 

informando que a instalação de radar no trevo de Coroa Grande já estão 

sendo ultimados levantamentos para instalação de redutores eletrônicos de 

velocidade.  (a) Engº Arlei de Araújo Cardozo – Supervisor da Unidade 

Local de Seropédica. Despacho: Ciente. Em 06/11/2014. (a) Nisan César 
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dos Reis Santos - Presidente. Convite da Prefeitura de Itaguaí.  

Convidando para a II Semana da Cultura nos dias 05, 06 e 07 de novembro, 

das 10h às 19h no calçadão. Despacho: Ciente. Em 06/11/2014. (a) Nisan 

César dos Reis Santos - Presidente. Convite do Sr. Governador.  

Convidando para a inauguração da 58º UPA, no Parque Primavera em 

Duque de Caxias, no dia 11 de novembro de 2014às 14h30min. Despacho: 

Ciente. Em 06/11/2014. (a) Nisan César dos Reis Santos - Presidente. 

Terminada a leitura, o Sr. Presidente esclareceu que por não haver número 

de Vereadores suficientes para deliberar sobre matérias como Plano 

Plurianual 2014-2017 e o orçamento para o próximo ano, não serão 

votados. Afirmou que fica assustado pelo fato dos membros das Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, Vereadores Márcio Pinto e Mirian 

Pacheco não justificarem suas ausências, assim como os Vereadores 

membros da Comissão de Finanças, Márcio Pinto e Marco Barreto, 

salientando que essas Leis são as mais importantes a serem aprovadas no 

ano.  Disse que ao que parece os membros das Comissões não querem 

aprovar as Leis e declarou que o Vereador Silas Cabral, presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça, justificou a ausência por problemas 

relacionados à família. O Sr. Presidente afirmou ainda que a pauta está 

trancada e na próxima terça feira a Câmara vai deliberar sobre a Mensagem 

027, Mensagem 027, as Indicações 120, 121, 119, 118 116, 117, 

Requerimentos 138, 139, os votos da Comissão de Finanças, Orçamento 

Controle e Prestação de Contas em relação ao Projeto de Lei que dispõe 

sobre o uso de armas não letais pela Guarda Municipal, a Primeira 

Discussão das Leis 3.276, 3.277 e Discussão Final da Lei 3.274. O Sr. 

Presidente passou então ao Grande Expediente. O Ver. Willian Cezar 

cumprimentou a todos e lamentou o fato de, mais uma vez, não haver 

Vereadores em número suficiente para deliberar sobre assuntos tão 

importantes. Relatou que protocolou Requerimento solicitando ao Poder 

Executivo que encaminhe a esta Casa o Plano de Carreira dos demais 

Servidores Municipais, ressaltando que essa situação já virou um 

imbróglio, pois o plano esta sendo constituído há dois anos. Ressaltou que 

o orçamento já foi enviado a esta Câmara e precisa que o mesmo seja 

analisado, pois pretende apresentar emenda, visto que o Prefeito prometeu, 

mediante várias palavras do Líder de Governo Silas Cabral, que estaria 

enviando o plano de careira.  Declarou que tem a informação que o 

Processo protocolado sob o número 13121 de 2014, que é o plano final 

elaborado pela CET está na mesa da Procuradora desde o dia 27 de agosto 

e disse que estranhar que o ano já está acabando e o plano não é enviado a 

esta Casa. Acrescentou que começa a achar que quem vai enviar o plano à 

Câmara é o Vice Prefeito Wesley Pereira, pois da maneira que caminha o 

Município, o Prefeito sairá algemado e teremos um novo Prefeito na 

cidade. Disse que ele deve estar aguardando o envio pelo Vice, o futuro 
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Prefeito e acrescentou que não entende a falta dos Vereadores toda Sessão 

e tanta justificativa, ressaltando que vem a todas as Sessões, está o ano 

inteiro trabalhando e gostaria que os colegas também comparecessem. 

Afirmou que existem boatos na cidade que existem reuniões o tempo todo, 

tem café e acrescentou que espera que esses encontros sejam para tratar de 

assuntos de interesse do Município. Relatou que tem realizado diligência às 

escolas Municipais e as mesmas estão acabadas, não tem nada e questionou 

em dois anos não foi realizada licitação para uma simples caneta piloto, 

frisando que o professor ganha pouco e ainda precisa comprar materiais 

com recursos próprios. Acrescentou que não sabe onde vai parar a 

educação, que é o pilar de tudo e infelizmente o executivo não está a fim de 

trabalhar. O Ver. Jailson parabenizou a presença dos Vereadores Parrola, 

Genildo, Willian, Noel, Nisan e Zezé pelo comparecimento e cumprimento 

do dever, que é lutar pelo Município. Destacou que tem o direito de ser 

oposição e não há problema que outros queiram ser da situação, afinal a 

democracia permite isso a cada um, mas é lamentável que a Câmara não 

aprecie agora e depois vote de maneira corrida o orçamento do Município, 

onde estão incluídas a compra de merenda escolar, uniforme, 

medicamentos, pagamento de servidores, etc. Disse que isso é uma 

irresponsabilidade, que os Vereadores precisam cumprir o seu dever e não 

adianta subir na tribuna, falar bonito e não vir. Acrescentou que todas as 

vezes que precisa faltar, devido a sua atividade na UFRRJ, faz questão de 

enviar ofício ao Presidente comunicando. Afirmou que gostaria de falar 

para esses colegas que a responsabilidade dos Vereadores é com o 

Município, que foram eleitos para isso e não para atender a solicitações do 

Prefeito para não vir à Sessão, apelou aos colegas que venham a Sessão, 

frisando que o Município já está parado há dois anos e não pode ficar mais 

dois pelo não comparecimento de Vereadores. Ressaltou que há Vereadores 

experientes, de muitos mandatos e é necessário cumprir a obrigação com o 

povo, que não adianta apresentar milhões de projetos se quando mais 

precisa do Vereador, ele não vem. Acrescentou que se o Município parar, 

se faltar merenda e medicamento a responsabilidade é dos Vereadores e 

declarou que todos os munícipes sabem o que está acontecendo no 

Município, as inverdades, a estagnação do Município e a Câmara não pode 

ser um puxadinho dessa responsabilidade, sendo coniventes com essa 

situação. Registrou que ser oposição ou situação é um direito democrático 

de cada um, mas o importante é o cumprimento do dever. Afirmou que tem 

responsabilidade com o povo dessa cidade, que a imprensa está presente e 

sabe que está falando a verdade, apelando para que os colegas retornem à 

Câmara Municipal para que deem andamento, que não fiquem represando e 

estagnando as ações sociais no Município. Parabenizou o Presidente pela 

inteligência e coragem, que tem se mantido firme no cargo e declarou saber 

o quanto querem vê-lo distante dessa cadeira, mas se depender do Vereador 
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Jailson permanecerá por mais dois anos. O Sr. Presidente afirmou que para 

evitar erros de comunicação, as matérias citadas, o plano plurianual e o 

orçamento, foram enviadas, conforme documento de recebimento, para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ressaltando que existe na 

Câmara uma história de alegações que não receberam documentos, que 

estes não foram enviados, mas existe o protocolo de recebimento assinado 

e a Comissão sabe que a matéria precisa ser votada. Declarou que o 

orçamento não será votado a toque de caixa, que vários Vereadores querem 

analisar e o prazo para a votação é até o dia 15 de dezembro. O Ver. Jailson 

sugeriu que sejam produzidas cópias das matérias que chegarem à Câmara, 

salientando que presta atenção no que está sendo votado, mas às vezes não 

tem acesso a algumas matérias que chegam a esta Casa e são aprovadas 

com uma velocidade muito grande. O Sr. Presidente agradeceu a sugestão e 

afirmou que o procedimento será adotado e se desculpou pela não 

deliberação das matérias que estão em pauta. Nada mais havendo para 

constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão, antes marcando a 

próxima para terça-feira, dia 11 de novembro, em horário Regimental. Eu, 

Milton, redigi esta Ata. 
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